



標題新聞

香港海洋公園大熊貓安安离世 市民到場悼念

香港城巴引入全球首輛三軸雙層氫能巴士

澳門新增 9 例確診病例

2022 粵港澳大灣區 40 強評選在穗啟動

台灣南投“行刑式”槍击案嫌犯落網 自稱“報仇殺人”

台股開高走高 收漲 169.02 點



香港金管局與數碼港合作推動反洗錢合規科技

華夏早報香港訊(記者金松)香港金融管理局(金管局)與數碼港 21 日合辦第二次“反洗錢合規科技實驗室”(AMLab)。金管局助理總裁朱立翹稱,反洗錢工作在數碼時代必須更迅速及更具成效。AMLab 探討科技提供創新的方法,提升防止和識別濫用銀行賬戶進行欺詐和洗錢活動的能力,保障金融體系穩定健全。

據介紹,AMLab 是金管局

“金融科技 2025”策略的一部分。去年 11 月舉行的首次 AMLab 探討了網絡分析能力,而此次則主要聚焦門檻較低及容易落實的科技,例如機械人流程自動化、低或無代碼平台及視覺化工具等。這些“易用科技”能把重複并耗時的程序自動化、處理大量數據,并以簡單易明的格式呈列數據分析。

參與是次 AMLab 的 5 間中小型銀行與科技專家合作,針

對反洗錢工作流程中的常見痛點,探索可行的科技方案,并構思採用“易用科技”的商業用例。

全新的“合規科技聯系”環節亦緊接 AMLab 舉行,讓數碼港的科技公司示範多種工具和服务,就採用反洗錢合規科技與參與的銀行進行開放及協作的討論。數碼港首席公眾使命官陳思源表示,合規科技是數碼港金融科技社群其中一個發展重點。



香港 6 月消費物價指數按年升 1.8%

華夏早報香港訊(記者羅明榮)香港特區政府統計處 21 日公布,2022 年 6 月份整體消費物價指數比去年同期上升 1.8%,比 5 月份的相應升幅(1.2%)高。剔除所有政府一次性紓困措施的影響,綜合消費物價指數在 6 月份的按年升幅(即基本通脹率)亦為 1.8%,略高於上月 1.7% 的升幅。

在各種綜合消費物價指數組成項目中,價格在今年 6 月

份錄得按年升幅的類別為電力、燃氣及水(上升 14.1%)、衣履(上升 5.5%)、基本食品(上升 4.8%)、外出用膳及外賣(上升 3.5%)、交通(上升 2.1%)、耐用物品(上升 1.9%)、烟酒(上升 1.6%)和雜項服務(上升 1.2%)。

特區政府發言人表示,6 月基本消費物價通脹率進一步微升,能源相關項目價格的按年升幅加快,衣履及食品價格的升幅仍然顯著,其他主要組

成項目承受的價格壓力則大致受控。鑒於一些主要入口來源地的通脹飆升,外圍價格壓力預期將持續顯著。不過,由於本地成本壓力保持輕微,總體而言通脹在短期內應會維持溫和。

數據顯示,以今年上半年合計,綜合消費物價指數比去年同期上升 1.5%。香港中文大學經濟學系副教授莊太量認為,香港的通脹率主要來自食品、交通和租金三部分。

香港特首稱“紅黃碼”待準確分析數據後推出

華夏早報香港訊(記者向垣洪)香港特區行政長官李家超 18 日會見傳媒時表示,“紅黃碼”將在特區政府較為準確分析數據後推出。

李家超重申,特區政府在防疫抗疫方面不會“躺平”,因為相較其他地方,香港居住環境較為密集,長者和兒童的新冠疫苗接种率還不算高,醫療系統也有負荷限制。

李家超指出,當確診數字上升,住院人數也會變多。目前已有逾千名患者正在醫院接受治療,根據評估,7 月底醫療系統的四分之一資源很可能用於應付確診病例,其他人士的医疗保障會因而受影響。



澳門本輪疫情防控獲初步成效

華夏早報澳門訊(記者王芳)澳門特區政府 16 日舉行的疫情記者會通報,澳門本輪疫情防控工作取得了初步成效,未來一周將進入“清零期”,“相對靜止”措施將延長 5 天。

澳門新型冠狀病毒感染應變協調中心(下稱“應變協調中心”)通報,澳門 15 日新增 32 例陽性感染者,其中確診病例 16 例。自 2022 年 6 月 18 日起澳門累計陽性感染者 1706 例,包括 895 名女性、

811 名男性,年齡介乎 3 個月至 100 歲之間,其中 641 人有症狀,列為確診病例患者,1065 人暫無症狀,列為無症狀感染者。

應變協調中心表示,第 10 輪全民核酸檢測於 16 日早上 9 時開始,截至下午 3 時已採樣 185042 人次,其中 31990 人次已有檢測結果,呈陰性。

澳門特區政府行政法務司司長張永春表示,為控制疫情

發展,行政長官於 7 月 9 日頒布批示,自 2022 年 7 月 11 日零時至 7 月 18 日零時,施行的“相對靜止”防疫措施得到社會各界的高度配合,使得澳門陽性感染者數量及社會面個案數量均有所減少。特區政府經綜合考慮決定維持現有“相對靜止”防疫措施延長 5 天。行政長官 16 日頒布批示,自 7 月 18 日零時至 7 月 23 日零時,繼續暫停所有從事工商業活動的公司和場所的運作。



房地合一稅新政實施 1 年 僅台北市影響顯著

華夏早報台北訊(記者潘利求)據台灣“中央社”報道,根據台灣“六大都會區”地政局資料統計,房地合一稅新版上路滿一年後,與前一年相比,“六都”中僅台北市的買賣移轉棟數減幅最大,年減 10.9%,其餘“五都”減幅有限,其中又以高雄市的減幅最小,年減僅 0.1%。

台灣大家房屋企劃研究室副理郎美茵指出,房地合一稅新政上路時,市場對稅制運作已

不陌生,修法主要提高 5 年內短期持有轉售的稅率,及法人比照個人課稅,市場資金動能仍強,對交易的沖擊有限,尤其台灣南部房價相對低,又有科技園區、半導體企業進駐議題,房市交易熱度不減,反而是台灣貨幣發行管理機構升息後降低買方購買力,市場才顯著降溫。

台灣房地合一稅新政啟動後,“六都”買賣移轉棟數縮減,但仍居高不下,甚至比旧

制最後 1 年 2015 年還高,如高雄市在新制上路後 1 年,買賣移轉棟數僅比前期少 46 棟;台北市新制啟用後,買賣移轉棟數也維持逾 3 萬棟的水準。

郎美茵表示,2021 年資金潮帶動房地產市場量價齊揚,拉出房市高點,雖然新制啟用後,短期套利課以重稅,但買方對市場的期待,及擔憂越晚越貴的顧慮,導致買氣并未大幅縮減;高雄市則房價雖漲,但仍低於台灣北部。